Protokół Nr XXXVIII/18
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 28 marca 2018 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1222  do godz. 1412.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.
Obrady protokołowała Pani Anna Bialik-Pieszak.

Sesja prowadzona była przy użyciu środków multimedialnych.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2017 r. poz. 1875); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Jolanta Diering, która wyraziła na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Panią Radną Jolantę Diering na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Wójt wniósł o zmianę porządku obrad, zawnioskował o przeniesienie punktu 
8 dotyczącego podjęcia  uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej z obowiązku dokonania wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka -  na punkt 13.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Wójta. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i braku „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag  do porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 8 lutego 2018 r.

5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 15 marca 2018 r.

6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 8 lutego 2018 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na okręgi wyborcze.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w drodze umowy sprzedaży, nieruchomości gruntowych położonych w Kobylarni.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy Skwer Niepodległości w Brzozie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2018 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania dotacji celowej na wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka 
z udziałem środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej z obowiązku dokonania wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka.

14. Informacja na temat udzielonych dotacji do wymiany ogrzewania.

15. Sprawozdanie z działalności GOK za 2017 rok.

16. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2017 r.

17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

18. Wolne wnioski.

19. Sprawy różne.

20. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 8 lutego 2018 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 8 lutego 2018 r. 
był Pan Adam Bocheński, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 

(Na salę obrad przybył Pan Daniel Kinalski. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych)

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 8 lutego 2018 r. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych, ale 11 brało udział 
w głosowaniu. 
Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XXXVI/18 z sesji z dnia 8 lutego 2018 r.
Ad 5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 15 marca 2018 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 15 marca 2018 r. 
była Pani Maria Bożek, która oznajmiła, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 15 marca 2018 r. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. 
Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XXXVII/18 z sesji z dnia 15 marca 2018 r.
Ad 6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

W okresie sprawozdawczym podjęto 23 uchwały, które przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Cztery uchwały przekazano 
do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr XXXVI/270/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała nr XXXVI/271/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2018.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO, a także jednostkom, których zmiany dotyczyły.

Uchwała nr XXXVI/272/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej między Gminą Nowa Wieś Wielka (Rzeczpospolita Polska) a gminą Rukojnie (Litwa).

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy oraz wysłano do Gminy Rukojnie na Litwie.

Uchwała nr XXXVI/273/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO. Przekazana dotacja umożliwi organizację dodatkowych patroli prewencyjnych w okresie letnim.

Uchwała nr XXXVI/274/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r.                  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz Starostwu Powiatowemu. Na mocy podjętej uchwały możliwe będzie prowadzenie w Urzędzie Gminy filii Wydziału Komunikacji w 2018 roku.

Uchwała nr XXXVI/275/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz Starostwu Powiatowemu. Uchwała utraciła moc w dniu 15 marca 2018 r. poprzez podjęcie uchwały nr XXXVII/292/18.

Uchwała nr XXXVI/276/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz do SP ZOZ. Dotacja przekazana przychodni pozwoli na zakup szczepionek przeciw zakażeniom pneumokokowym.

Uchwała nr XXXVI/277/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Brzoza - cześć ul. Bydgoskiej.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Zakres planu należało zmienić w związku z pracami prowadzonymi przez GDDKiA.

Uchwała nr XXXVI/278/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w Brzozie, Kobylarni, Prądocinie 
i Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Zmiana uchwały wynika z konieczności doprowadzenia do zgodności planu ze Studium.

Uchwała nr XXXVI/279/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości rolnych. 

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Podano do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy.
Uchwała nr XXXVI/280/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r.                   w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości rolnych w drodze przetargu.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Podano do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy.

Uchwała nr XXXVI/281/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargi Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Południe z dnia 22 grudnia 2017 r., sygn. akt PR Pa 18.2017, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. Odpowiedź na skargę wraz 
z dokumentacją została złożona w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w dniu 13 lutego 2018 r.

Uchwała nr XXXVI/282/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r.                  w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargi Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Południe z dnia 22 grudnia 2017 r., sygn. akt PR Pa 30.2017, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. Odpowiedź na skargę wraz 
z dokumentacją została złożona w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w dniu 13 lutego 2018 r.

Uchwała nr XXXVI/283/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Gminy Nowa Wieś Wielka po nazwą „Gminny Zespół Obsługi Oświaty”.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Uchwałę dostosowano do nowej podstawy prawnej usuwając zapisy dotyczące Gimnazjów.

Uchwała nr XXXVI/284/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty

w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Uchwałę dostosowano 
do nowej podstawy prawnej usuwając zapisy dotyczące Gimnazjów.

Uchwała nr XXXVI/285/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. z 2018 r., poz. 848, z dnia 20.02.2018r.). Podjęcie uchwały wynikało ze zmiany podstawy

prawnej.

Uchwała nr XXXVI/286/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. z 2018 r., poz. 849 z dnia 20.02.2018r.). Zapisy regulaminu należało dostosować do nowego stanu prawnego. W związku ze zmianą zapisów ustawy należało wykreślić z regulaminu dodatek mieszkaniowy.

Uchwała nr XXXVI/287/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, prowadzonych przez osoby prawne i osoby fizyczne na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka oraz trybie przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania 
i wykorzystania.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz.

z 2018 r., poz. 850, z dnia 20.02.2018r.). Podjęcie uchwały wynikało ze zmiany podstawy prawnej.

Uchwała nr XXXVI/288/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach 
i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. z 2018 r., poz. 851, z dnia 20.02.2018r.) Podjęcie uchwały wynikało ze zmiany podstawy prawnej.

Uchwała nr XXXVI/289/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Referatu Organizacyjnego. Na mocy podjętej uchwały podpisane zostanie porozumienie, które umożliwi prowadzenie prac społecznie użytecznych w 2018 r.

Uchwała nr XXXVI/290/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 8 lutego 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.

Realizacja: Przekazano Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Strategia rozwiązywania problemów społecznych będzie realizowana na podstawie zaktualizowanych uchwałą harmonogramów.

Uchwała nr XXXVII/291/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 15 marca 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2018.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO, a także jednostkom, których zmiany dotyczyły.

Uchwała nr XXXVII/292/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 15 marca 2018 r. Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz do Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy. Uchwała umożliwi przekazanie dotacji w wysokości 300.000 zł
na budowę ul. Ogrodowej w Prądocinie.

W okresie sprawozdawczym wydałem łącznie 11. zarządzeń, z tego spod znaku 0050 – jako

organ Gminy – 9 – spod znaku 120 – jako Kierownik Urzędu – 2.
Pan Wójt poprosił o uzupełnienie sprawozdania przez Pana Mecenasa i Pana Sekretarza.
Pan Mecenas przedstawił sprawę spółki Jędrus, wobec której aktualnie prowadzone jest postępowanie sądowe w Sądzie Okręgowym we Włocławku. Pan Mecenas oznajmił, 
że na pierwszej rozprawie zgłosił wniosek o dopuszczenie Gminy w charakterze podmiotu, który jest pokrzywdzony. Poinformował również, że rozprawa została odroczona ze względu na konieczność wezwania wszystkich gmin i powiatów, na których terenie spółka Jędrus składowała odpady, aby oświadczyły, czy chcą przystąpić w charakterze oskarżyciela posiłkowego do tego procesu. W sumie wyznaczonych zostało 6 terminów rozpraw. Na każdej sesji Pan Mecenas będzie zdawał relacje z kolejnych rozpraw. 
Z kolei Pan Sekretarz poinformował o otrzymaniu informacji z Fundacji Rozwoju Rynku Kapitałowego, o uzyskaniu przez Gminę Nowa Wieś Wielka bardzo wysokiej oceny pre-ratingowej, mieszczącej się na poziomie inwestycyjnym w przedziale pomiędzy AAA 
a BBB+. Wyjaśnił, że na 2792 jednostki samorządu terytorialnego w Polsce zaledwie 319 posiada ocenę równą lub wyższą od uzyskanej przez Gminę, dodał również, że badanie zostało wykonane przez agencję ratingową INC Rating Sp. z o.o. z Poznania, która podlega Europejskiej Komisji Nadzoru Giełd i Papierów Wartościowych w Paryżu. Uzyskanie                  tak wysokiej oceny przez Gminę jest dużym sukcesem osób nią zarządzających, jest przede wszystkim sukcesem pionu finansowego. Podkreślił, że badanie zostało wykonane bezpłatnie ze środków unijnych otrzymanych przez zarząd firmy. 
Pan Sekretarz zaprezentował również materiał przygotowany przez stowarzyszenie „Rowerowa Brzoza” i jej prezesa Pana Zbigniewa Wiśniewskiego. Materiał dotyczył wydarzenia zaplanowanego w terminie 3 maja br. – Radosne Świętowanie 100-lecia niepodległości Polski w Gminie Nowa Wieś Wielka Dla Biało -Czerwonej. Pan Sekretarz zwrócił się do Sołtysów o pomoc w rozpowszechnieniu informacji wśród mieszkańców poprzez zamieszczenie w Sołectwach plakatów dotyczących tego wydarzania. Oznajmił, również, że osobą koordynującą wszystkie wydarzenia związane z setną rocznicą odzyskania niepodległości jest Pani Dorota Torgowska, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej i że osoby zainteresowane mogą się z nią kontaktować w celu uzyskania szczegółowych informacji o wydarzeniu. 
Ad 7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 8 lutego 2018 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że interpelacje i wnioski zostały przesłane jako wyciąg z protokołu 
do Pana Jacka Puszki, Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej oraz do Pana Kierownika Sławomira Sileckiego zajmującego się inwestycjami gminnymi. Pan Wójt poprosił o zabranie głosu Pana Sileckiego. Pan Kierownik odpowiedział na interpelacje Pana Sołtysa Waldemara Owczarzaka dotyczące ustawienia słupów na ulicy Łabiszyńskiej  do skrzyżowania z ulicą Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. Oznajmił, że nieprawidłowości całej drogi wojewódzkiej zostaną przesłane w jednym piśmie do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Poinformował również, że aktualnie trwają oględziny dróg gminnych oraz dróg zarządzanych przez Powiat i Marszałka. Pan Kierownik zaznaczył, że wszystkie uwagi zostaną zebrane w całość, pozwoli to na przygotowanie się do kompleksowej naprawy nawierzchni dróg publicznych. Dodał również, że do połowy kwietnia sprawa zostanie rozstrzygnięta. 
W dalszej części Pan Kierownik ustosunkował się do kolejnej interpelacji Pana Sołtysa Waldemara Owczarzaka, który prosił o podanie informacji kiedy i jakie miejsca będą oświetlane w Brzozie. Pan Kierownik, oznajmił, że jest zaskoczony zapytaniem Pana Sołtysa ponieważ są oni w stałym kontakcie. Wyjaśnił, że do tej pory akceptowane były wszystkie wnioski, które wpłynęły do budżetu i w danym roku realizowana była dokumentacja                          i wykonawstwo co znacznie wydłużało czas realizacji zadania. Zaproponował, żeby 
w przyszłości realizować tylko te inwestycje, na które jest pozwolenie na budowę 
w danym roku i dopiero wtedy ustalać jakie zadania (punkty) zostaną zrealizowane. Zaznaczył, że rozwiązanie to można wykorzystać również przy remontach ulic. 
Następnie Pan Kierownik omówił kolejne wnioski Państwa Sołtysów m.in. wniosek Pana Waldemara Owczarzaka dot. ubytków ulicy Leśnej. Wyjaśnił, że po oględzinach wszystkich dróg zostanie zlecona naprawa wspomnianej drogi. Pan Silecki ustosunkował się również                do wniosku Pani Magdaleny Szal, która prosiła o wyrównanie ulic Łąkowej i Grabowej              oraz naprawę oświetlenia w Dziemionnie. Wyjaśnił, że oświetlenie ponadgminne obsługiwane jest przez przedsiębiorstwo ENEA wspólnie z Gminą i tu sprawy rozpatrywane są na bieżąco. Dodał również, że druga część oświetlenia jest typowo gminna i stanowi                100 procent własności Gminy wówczas naprawa oświetlenia zlecana jest firmie wybranej                  w drodze przetargu. Aktualnie zgłoszone są 4 punkty, w okolicach kwietnia wszystko zostanie zebrane, a usterki naprawione. 
W dalszej części Pani Radna Agnieszka Karolak zapytała Pana Kierownika o planowane spowalniacze na ulicy Modrakowej w Brzozie. Pan Silecki wyjaśnił, że podjęte zostały działania w tej sprawie i aktualnie analizowana jest dokumentacja. Jeśli nie będzie przeciwskazań prawnych to dojdzie do rozmów z wykonawcą. 
Ad  8.
Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na okręgi wyborcze.
Pan Wójt poprosił o zabranie głosu Panią Kierownik Małgorzatę Ćwierdzińską. Pani Kierownik  wyjaśniła, że podjęcie tej uchwały zobowiązuje Gminę art. 12 ustawy z dnia 11 stycznia 2018 roku o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli                     w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych,                  w której zmieniono również ordynację wyborczą. Zaznaczyła, że po konsultacjach z Panem Przewodniczącym Rady i Radnymi podział Gminy na okręgi wyborcze pozostaje niezmieniony, a więc przyjęty Uchwałą XXI/180/12 Rady Gminy z dnia 25 października 2012 roku. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która otrzymała Nr XXXVIII/293/18
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w drodze umowy sprzedaży, nieruchomości gruntowych położonych w Kobylarni.

Pan Wójt poprosił o zabranie głosu Pana Kierownika Ryszarda Ładzińskiego, który podjęcie uchwały uzasadnił możliwością zakupienia nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości. 

(Pan Adam Bocheński opuścił salę obrad. Od tego momentu w sesji uczestniczyło                    11 radnych)
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która otrzymała Nr XXXVIII/294/18.
Ad 10.
Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy Skwer Niepodległości w Brzozie.
Pan Wójt poprosił o zabranie głosu Pana Kierownika Ryszarda Ładzińskiego. Pan Kierownik wyjaśnił, że podjęcie uchwały pozwoli oficjalnie posługiwać się nazwą Skwer Niepodległości w Brzozie. Dodał również, że w najbliższym czasie skwer zostanie uzupełniony o nasadzenie 12 lip symbolizujących wydarzenie związane z Powstaniem Wielkopolskim w Brzozie. 
Uwagi do uchwały wniósł Radny Waldemar Owczarzak. Wskazał, że wprawdzie pochowano 12 Powstańców, ale w bitwie zginęło 19. W związku z tym dokonano w formie autopoprawki następującej zmiany w uzasadnieniu uchwały: Zdanie: „Planuje się posadzenie 12 lip upamiętniających tyluż poległych Powstańców Wielkopolskich, którzy zostali pochowani 
na miejscu stoczonej bitwy i wzniesionego pomnika” zmieniono na: „Planuje się posadzenie na skwerze 12 lip upamiętniających Powstańców Wielkopolskich pochowanych na miejscu stoczonej bitwy i wzniesionego pomnika”.
(Na salę obrad przybył Pan Krzysztof Dzikowski. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z naniesioną autopoprawką i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która otrzymała Nr XXXVIII/296/18.
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2018 r.
Pan Kierownik Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Gmina zobowiązana jest do podjęcia uchwały przez ustawę o ochronie zwierząt i podejmowana jest cyklicznie raz w roku w pierwszym kwartale. Dodał również, że treść uchwały została zaopiniowana pozytywnie przez Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która otrzymała Nr XXXVIII/297/18.
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania dotacji celowej               na wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka z udziałem środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
Pan Kierownik Ryszard Ładziński zaznaczył, że uchwała wiąże się z programem, który został ogłoszony przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu pod nazwą EKOPIEC 2018. Pan Kierownik dodał, że z puli środków, która jest do dyspozycji funduszu Gminy, beneficjenci mogą uzyskać dofinansowanie na wymianę istniejącego źródła ciepła zasilanego paliwem stałym. Nabór wniosków po podjęciu uchwały nastąpi w kwietniu. Zaznaczył również, że niezależnie od tej uchwały na terenie Gminy obowiązuje uchwała podjęta w roku ubiegłym, zgodnie z którą beneficjenci mogą również uzyskać dofinansowanie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która otrzymała Nr XXXVIII/297/18.
Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej z obowiązku dokonania wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pan Przewodniczący poinformował, że wszelkie wątpliwości  formalno-prawne zostały wyjaśnione z Regionalną Izbą Obrachunkową. Pan Przewodniczący oddał głos Panu Mecenasowi, który wyjaśnił, że w pierwszej wersji uchwały w paragrafie 1 była wskazana kwota nadwyżki środków obrotowych. W związku z tym, że zostało już wysłane sprawozdanie z wykonania budżetu do Regionalnej Izby Obrachunkowej i kwota ta uległa zmianie, podjęto decyzję o usunięciu z projektu uchwały wartości kwoty nadwyżki środków obrotowych.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały w treści przedstawionej w autopoprawce  Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która otrzymała Nr XXXVIII/298/18.
<Pan Przewodniczący zarządził przerwę w obradach> 

Ad 14. Informacja na temat udzielonych dotacji do wymiany ogrzewania.
Pan Wójt poinformował, że sporządzone przez Referat Pana Kierownika Ryszarda Ładzińskiego materiały zostały przekazane do wiadomości Radnych. 
Wobec braku zapytań Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad 15. Sprawozdanie z działalności GOK za 2017 rok.

Pan Wójt poprosił o zabranie głosu przez Pana Włodzimierza Tomczaka, Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury, który odniósł się do sprawozdania przedstawionego dzień wcześniej na Komisji. 

Pan Radny Daniel Kinalski poprosił Pana Dyrektora o wyjaśnienie powodu dysproporcji                          w poziomie wynagrodzeń w latach 2016 i 2017. Oznajmił, że w roku 2016 poziom wynagrodzeń w Gminnym Ośrodku Kultury wyniósł 249 000, 00 zł, natomiast w roku 2017 – 260 000,00 zł, gdzie w tym czasie 1 osoba przez trzy kwartały przebywała na zwolnieniu lekarskim i urlopie macierzyńskim. Pan Dyrektor wyjaśnił, że największa różnica                              w dysproporcji wynagrodzeń wynika z faktu zatrudnienia przez Gminny Ośrodek Kultury pracownika gospodarczego, którego zatrudnienie wpisane zostało w stałą strukturę zatrudnienia. Pan Dyrektor dodał również, że nawet jeśli w roku 2017 wystąpiła nadwyżka to pieniądze te przeznaczone zostały na działalność statutową GOK, czyli na imprezy „deficytowo-kulturalne”. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła sprawozdanie.

Ad 16. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2017 r.
Pan Wójt poprosił Panią Dorotę Torgowską,  Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej, o uzupełnienie informacji, przekazywanych na posiedzeniach komisji. Pani Dyrektor poinformowała o bieżących działaniach biblioteki m.in. o działającym elektronicznym katalogu oraz możliwości elektronicznego zapisu czy elektronicznego zarezerwowania danej pozycji z księgozbioru. 
Pan Wójt podziękował Pani Dyrektor za współpracę i życzliwość, szczególnie za udostępnienie na potrzeby przedszkola pomieszczeń Biblioteki jeszcze przez rok. 
Ad 17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Wiesław Puszkiewicz poprosił o interwencję dotyczącą odświeżenia pasów 
na przejściach dla pieszych na ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie oraz o interwencję dotyczącą załatania dziury znajdującej się za przejściem dla pieszych  (skręcając z ulicy Łabiszyńskiej 
w prawo w kierunku Nowej Wsi Wielkiej za światłami, za przejazdem kolejowym). Pan Wójt oznajmił, że zostanie wystosowane w tej sprawie pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich. 
Z kolei Pan Radny Waldemar Owczarzak dodał, że ulica Łabiszyńska jest bardzo zaniedbana 
i wymaga wnikliwych oględzin chociażby przez to, że korzysta z niej bardzo dużo użytkowników dróg.
Pan Radny zadał również pytanie dotyczące tego, jak w Gminie wygląda wymiana azbestu (chodzi o wymianę pokryć dachów wykonanych z płyt azbestowych na inne pokrycie) 
oraz jaki stanowi to procent wykonania, czy są jakieś nowe rozwiązania dotyczące usuwania azbestu.
Pan Radny poruszył również sprawę budowy parkingu za budynkiem wielofunkcyjnym w Brzozie, który nie został ujęty w budżecie na 2018 rok. Pan radny zaznaczył, że jest to ważna sprawa chociażby dlatego, że planowane w tym roku Dożynki mają się odbyć na terenie Brzozy. 
Kolejny wniosek Pana Radnego dotyczył sprzątania z piasku ulic zwłaszcza w okresie opadów, ponieważ odchodzi wówczas do zapychania się studzienek kanalizacyjnych. 
Pan Radny poprosił również o przyjrzenie się zapadającym się studzienkom na ulicy Konwaliowej i podziękował za naprawienie przez ENEĘ oświetlenia. 
Pani Radna Agnieszka Karolak zabrała głos w sprawie parkingu przy budynku wielofunkcyjnym w Brzozie. Pani Radna zaznaczyła, że budowa parkingu jest priorytetem                      z racji tego, że obecnie szpeci otoczenie i nieładnie kontrastuje z nowopowstałym budynkiem. Pani Radna poprosiła również o ustalenie, czy teren przy Gosmecie jest terenem gminnym. Dodała, że teren ten mógłby zostać udostępniony na cele parkingowe. 
Pani Radna Jolanta Diering poprosiła Pana Kierownika Sławomira Sileckiego o podanie informacji dotyczących remontu drogi tj. odcinka między Kolankowem, a Szosą Bydgoską. Pan Kierownik oznajmił, że w trakcie modernizacji fragmentu drogi w Prądocinie i po wykonaniu zjazdu w kierunku Kolankowa, Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wymaga od Gminy przeliczenia zgodnie z przepisami ilości poruszania się pojazdów ze specyfikacją.  Pan Silecki zaznaczył, że zlecenie takich badań to koszt 15-20 tysięcy złotych. Dodał, że aktualnie jest w trakcie ustalania spotkania z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, aby tą sprawę wyjaśnić. 
Pan Kierownik poinformował również o postępach dotyczących planowanego remontu ulicy Zakładowej w Januszkowie, na odcinku do torów kolejowych. Oznajmił, że jest pozwolenie i w konsekwencji remontowana będzie ulica do pasa drogi (nie do krajówki) i jest to  uzgodnione przy budowie ścieżki rowerowej.
Ad 18. Wolne wnioski
Mieszkaniec Gminy odniósł się do DK25, która w roku 1992 została wpisana w miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dziemionna. Oznajmił jednak, że dowiedział się, że droga nie będzie budowana w tym miejscu. Poinformował, że zostało przedstawione studium, które obowiązuje w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu, gdzie droga została przeniesiona na grunty rolne, natomiast w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obowiązującym od 2002 roku, droga nadal widnieje
i prowadzona jest przez działki mieszkańców. Dodał również, że  wpis opracowany został przez Radę Gminy i blokuje inwestycje mieszkańców oraz rozwój miejscowości Dziemionna. 
Pan Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie można zmieniać lub unieważniać miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Pan Przewodniczący podkreślił, że w takim przypadku należy procedurę planu rozpocząć od nowa. Pan Fac poprosił Pana Kierownika Ryszarda Ładzińskiego o przeanalizowanie pod kątem prawnym tego problemu na najbliższym wtorkowym dyżurze. 
Pan Przewodniczący poprosił Sołtysów o przedstawienie wolnych wniosków.

Pan Waldemar Owczarzak w imieniu mieszkańców Brzozy zapytał o drogę do oczyszczalni od ulicy Powstańców Wielkopolskich: czy budowa tej drogi jest planowana?
Pani Maria Bożek zapytała o kanalizację na ulicy Wiaduktowej (przy Pani Przybył). Pani Bożek dodała, że był problem ze znalezieniem spadkobiercy, który na tą chwilę jest już znany. Pan Kierownik Silecki dodał, że sprawy spadkowe zostały uregulowane, jednak pojawił się problem w Starostwie Powiatowym, gdyż Pani Dyrektor zażyczyła sobie dokumentacji od początku. Pan Kierownik zaznaczył, że będą podjęte w tej sprawie rozmowy ze Starostwem Powiatowym. 

Pani Maria Bożek sprawę ulicy Świerkowej i poprosiła o wyrównanie odcinka drogi. Poprosiła również o interwencję w sprawie wyrwy w drodze przy zjeździe z wiaduktu w stronę Bydgoszczy – przy ulicy Bydgoskiej. Pan Przewodniczący odpowiedział, że jest to teren w Zarządzie Dróg Krajowych i dialog powinien być prowadzony pomiędzy zarządcą drogi, a podmiotem użytkującym. 

Pan Sołtys Stanisław Szpera nawiązał do nadzwyczajnej sesji z dnia 15 marca br. i poinformował, że odbyło się bardzo pilnym trybie spotkanie Komisji zwołane przez Panią Dyrektor z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie poprawy bezpieczeństwa poprzez zmianę usytuowania przystanku autobusowego. Podziękował również Panu Wójtowi Gminy oraz Panu Dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej za wsparcie w działaniach dotyczących wyrównania drogi dojazdowej do firmy, w której pracuje.
Ad 19. Sprawy różne.
Pan Romuald Góralczyk wyjaśnił sprawę programu smogowego. Poinformował, 
że rozmawiał z Dyrektorem Stężewskim ze Starostwa Powiatowego i powiat takiego programu nie realizuje tylko Gminy indywidualnie. Pan Romuald Góralczyk poruszył również sprawę tablicy kamiennej odnośnie Pani Barbary Krawiec. Zadał pytanie na jakim etapie jest sprawa. Pan Wójt odpowiedział, że zlecony został projekt tablicy. 

Pan Włodzimierz Tomczak podziękował za przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za rok 2017. 

Pan Wójt w imieniu Walnego Zebrania Związku Miast i Gmin Nadnoteckich podziękował Panu Stanisławowi Szperze za profesjonalne przyjęcie i oprowadzenie Gości. 

W imieniu Pani Skarbnik przekazał Sołtysom, że inkasa są już na koncie. 
Pan Silecki poinformował o zbiórce odpadów wielkogabarytowych. 

Ad 20. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XXXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Anna Bialik-Pieszak 


Jolanta Diering
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